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Radikálisan csökken az államilag finanszí-
rozott egyetemi férőhelyek száma tavaly-
hoz képest. A kutatók és egyetemi tanárok 
érdekvédelmi szervezete szerint egyértel-
műen arról van szó, hogy a magyar állam 
még inkább kivonul a felsőoktatásból, 

egyre többeket terelve a fizetős képzés 
felé. Miközben a tandíjmentes képzés is 
komoly áldozatvállalást igényel, hiszen 
a lakhatás és megélhetés költségei az 
egekben vannak, ez a mostani „felháborító 
szakpolitikai döntés sok fiatalt gyakorlati-
lag kizár a felsőoktatásból, vagy eladóso-
dásra kényszeríti őket” – írja az Akadémiai 
Dolgozók Fóruma.

De folyamatos támadás alatt van a 
gimnáziumi képzés is. A középiskolák még 
tavaly ősszel kaptak egy „ajánlást”, hogy az 
írásbeli felvételin bizonyos ponthatár alatt 
ne vegyék fel a jelentkezőket. A hatosztá-
lyos gimnáziumoknál 70 pontot javasoltak 
az elérhető 100-ból.

A 2023/24-es tanévben az írásbelin a 
nyolcadikosok átlagpontszáma 51,2 volt, 
de majdnem a felük rosszabbat írt.

A Szülői Hang közösség éppen ezért 
tiltakozott petícióban az ajánlás ellen: 
attól tartanak, hogy a kormány el akarja 
sorvasztani a gimnáziumi képzést, és na-
gyon sok diák kiszorulhat onnan.
� (Folytatás a 2. oldalon)

Lebutított ország
Az utolsók között vagyunk Európában a diplomások számát tekintve. A kor-
mány mégis tovább növeli a fizetős helyek arányát a felsőoktatásban. Igye-
keznek visszaszorítani a gimnáziumba járók számát is. Így a szegények elől 
egyre jobban elzárják a tanulás, vagyis a felemelkedés lehetőségét.

Felsőfokú végzettséggel 
rendelkezők az Európai Unió 

országaiban (2023)
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A 2025-ös jogszabály-módosítás szerint a tizenharmadik havi nyugdíjra való 
jogosultsághoz a tárgyév február hónapjában kell nyugdíjas státuszban len-
nie az előző év legalább egy napján már nyugdíjban részesülő jogosultnak.

Sokan vannak, akik már megszerez-
ték az öregségi nyugdíjra vagy a „nők 
40” kedvezményes nyugellátására való 
jogosultságot, eddig azonban valami-
lyen oknál fogva még nem igényelték a 
nyugdíjazásukat.

Évfordulónál ezekben az esetekben 
merülhet fel a kérdés, hogy igénybe 
vegyék-e a nyugellátást még az adott 
évben, vagy halasszák el azt jövőre, eset-
leg még későbbre. Mérlegelni kell, hogy 
ha a 2025-ös kezdő időponttal történik a 
nyugdíj megállapítása, a nyugdíj össze-
gének kiszámítása a 2025. évi valorizációs 

szorzószámokkal történik, és majd csak 
2026-tól jár a januári nyugdíjemelés és a 
tizenharmadik havi nyugdíj.

Miért fontos ez a szorzószám? A va-
lorizációs szorzószámok – amelyeket 
évente határoznak meg az előző év kere-
seti szintje, az országos nettó átlagkere-
set egyes években történő növekedését 
alapul véve – a nyugdíjazást megelőző 
év kereseti szintjéhez igazítják a korábbi 
évek kereseteit a nyugdíjszámítás folya-
matában. Ez a szorzószám nagymérték-
ben tudja befolyásolni a nyugdíj összegét.

Forrás: www.szakszervezetek.hu

Kinek jár a tizenharmadik havi 
nyugdíj 2025-ben?
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(Folytatás az 1. oldalról)
 Szerintük ezzel mesterségesen 

akarják a szakképzésbe terelni a gyere-
keket. Radó Péter oktatáskutató szerint 
a hátrányos helyzetű diákok nagy része 
már kiszorult a gimnáziumokból, egy 
ilyen intézkedés pedig „azt a brutális 

közoktatási kasztrendszert erősítené, ami 
az elmúlt 15 évben kialakult”. Úgy véli, 
hogy Magyarország gazdasági adottsá-
gai miatt inkább magasan képzett szak-
emberekre lenne szükség ahhoz, hogy 
kiemelkedhessünk.

Forrás: www.444.hu

Ön mennyit keresett tavaly?
A Központi Statisztikai Hivatal megint hatalmas számokat hozott ki, de eze-
ket az összegeket mindig erősen torzítják azok, akik messze az átlag felett 
keresnek. Valójában a magyarok dolgozók felének a havi nettója nem érte 
el a 384 ezer forintot sem.

2024. novemberben a teljes munka-
időben alkalmazásban állók bruttó át-
lagkeresete 695 100, a kedvezmények 
figyelembevételével számolt nettó át-
lagkereset 478 000 forint volt. A bruttó 
átlagkereset 11,9, a nettó átlagkereset 
11,8, a reálkereset pedig 7,9 százalékkal 
meghaladta az egy évvel korábbit.

A mediánkereset viszont az a hite-
les középső érték, aminél ugyanannyian 

kerestek többet, mint kevesebbet – és 
ez azt mutatja, hogy a teljes, nyolcórás 
munkaviszonyban álló magyarok felének 
a kézhez kapott jövedelme nem haladta 
meg a 383 400 forintot.

A legtöbb pénzt 2024 novemberében 
az információkommunikációs, a pénzügyi 
és az energiaipari szektorban lehetett ke-
resni a KSH számításai alapján.

Forrás: www.hvg.hu

Béke 24 órán belül
Orbán Viktor is gyakran ismételgette Donald Trump nevetséges ígéretét, 
hogy elnökké választása után 24 óra alatt békét teremt az ukrajnai fronton. 
Egy kutatás szerint a magyarok döntő többsége már akkor sem hitte ezt el. 
Ma már minimum fél évről beszél Trump is.

A jelenlegi amerikai elnök, Donald Trump 
július 16-án, még jelöltként, a Fox News 
televízió reggeli műsorában kijelen-
tette, hogy ha újra ő lesz az elnök, akkor 
a Fehér Házba való visszatérését követő 
napon, vagyis 24 órán belül megvaló-
sítja a békét Ukrajnában. „Egy nap alatt 
meg fogom kötni az alkut. Egy nap alatt!” 

– hangoztatta.
Orbán Viktor egy olasz lapnak nyilat-

kozva ugyanezt a komolytalan felvetést 
visszhangozta, miszerint „ha Trump és az 
EU akarná, a háború huszonnégy óra alatt 

véget érne”. Akkor a Pulzus közvélemény-
kutató megkérdezte, hogy tényleg ilyen 
egyszerű lenne a béketeremtés Ukrajná-
ban, mint ahogyan azt Donald Trump fel-
vázolta. A megkérdezettek 17,6%-a azt a 
választ adta, hogy igen, minden az ameri-
kai elnökön múlik. A nagy többség, 73,4% 
azonban úgy gondolta, hogy a kérdésre 
nem a válasz, mert ennél jóval összetet-
tebb ez az ügy.

Mi pedig csak számoljuk, hogy hány 24 
óra telt el Trump beiktatása óta.

Forrás: www.pulzus.eu www.szegedma.hu

Ettől félnek a magyarok
A kormánypártiak a világháborútól meg a migránsoktól félnek, az ellenzékiek 
az egészségügy romlásától meg az elszegényedéstől – derült ki a Medián 
közvélemény-kutató egyik friss felméréséből.

Azt, hogy valaki bizakodva vagy aggódva 
kezdte az új évet, mint annyi minden mást 
is, leginkább a politikai hovatartozás ha-
tározza meg. A fideszesek 78 százaléka 
reményekkel telve várja az új esztendőt, 
míg a tiszásoknál a bizakodók aránya 
csak 34 százalék, kétharmaduk félve te-
kint 2025-re.

Kiemelkedő azonban az egyetér-
tés az egészségügyi rendszer romlá-
sától, illetve a szeretteik elvesztésétől 

való félelemben. A magyarok több mint 
kétharmada saját bevallása szerint „na-
gyon” fél ezektől, és még nagyjából 
egynyolcadnyian „kicsit” félnek, így ös�-
szességében az emberek 85 százaléka 
tart az előbbitől, és 86 az utóbbitól. So-
kakat nyugtalanítanak a gazdasági válság 
és a klímaváltozás hatásai, az ezek miatt 
nagymértékben aggódók aránya 50 szá-
zalék körül van.

Forrás: www.hvg.hu

Leállt a gyermeksebészet Nyíregyházán
Január elsejétől szünetel a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház 
nyíregyházi telephelyén a 14 év alattiak 
gyermeksebészeti fekvőbeteg-szakellá-
tása, a komolyabb esetekkel a szülőknek 

Debrecenig kell menni. A Nemzeti Nép-
egészségügyi és Gyógyszerészeti Köz-
pont szerint az ellátás felfüggesztése a 

„szükséges személyi feltételek átmeneti 
hiánya miatt” történt.� Forrás: www.telex.hu

Adják vissza a gyerekek telefonjait!
Január 23-án bombariadók százai rázták 
meg az ország iskoláit, diákokat, szüle-
iket és hozzátartozóikat, illetve pedagó-
gusokat. Az eddigi hírek alapján több mint 
100 000 gyermek és családja, illetve több 
mint 10 000 pedagógus és oktatási dol-
gozó lehetett érintett. Tetézte a káoszt, 
hogy a gyerekeket nem tudták elérni a 
szüleik telefonon. Ezért a Tanítanék Moz-
galom azt követeli, hogy azonnal adják 

vissza a tanulók elvett telefonjait, és a kor-
mány vonja vissza azt a rendeletet, amely 
előírja a telefonok elvételét az iskolákban. 
Erre azért van szükség, mert a közösségi 
médiában terjedő információk alapján volt 
olyan általános iskolába járó tanuló, akit 
órákig nem találtak a bombariadó után, 
mert nem volt nála a telefonja. – Garan-
tálni kell, hogy vészhelyzetben a diákok 
elérhessék szüleiket.� Forrás: www.hang.hu
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